

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Granada, al mes, 2,50 ptas.
Provincias, trimestre, 7,50 ptas.
Extranjero, ídem, 14 ptas.
América, ídem, 11 ptas.

Año LVI - Número 30.222

Lunes 2 de Diciembre de 1935

DOS EDICIONES DIARIAS

TELÉFONOS REDACCIÓN, 1.1. 2-2-3
ADMINISTRACIÓN, 2-6-1

QUINCE CENTIMOS

EDICIÓN DE LA TARDE

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado hoy

Números	Pesetas	POBLACIONES
21.639	100.000	Carcagente, Madrid, Grazelema, Sevilla, Ronda y Avilés.
10.258	60.000	Algeciras, Pontevedra, Sevilla, Bilbao y Barcelona.
15.152	20.000	Madrid, Almería y Barcelona.
21.605	10.000	Madrid, Grazelema, Sevilla, Zaragoza y Lebrija.
17.326	1.500	Sevilla y Barcelona.
90.873	>	Elbar, Tenerife, Jerez de la Frontera, Ceuta, Huelva y Lebrija.
19.677	>	Valencia, Jerez de la Frontera, La Coruña y Madrid.
20.869	>	Barcelona y San Sebastián.
27.866	>	Jerez de la Frontera, Madrid, Barcelona, San Sebastián, Zaragoza y Bilbao.
33.509	>	Cabra, Avilés, Madrid y GRANADA.
20.529	>	Valencia, GRANADA, Alicante y Vélez Málaga.
35.477	>	Manresa.
25.133	>	Ceuta, Madrid, Grazelema, Málaga, Bilbao y Sevilla.
32.995	>	Cartagena, Oviedo, Barcelona y Bilbao.
1.066	>	Madrid, GRANADA, Rons y Alcalá la Real.
33.640	>	Barcelona.
9.670	>	Barcelona, Ciudad Real, Llobregat, Segovia, Valencia y Portogaleto.
21.625	>	Barcelona, Madrid, Sevilla, Ondarros y Lebrija.
26.987	>	Villanova de la Serena, Burgos, Santiago, Melilla, Reus y Málaga.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Decena	943 345 451 534 454 338 269 197 986
37 30 22 49 97	703 906 731
Centena	
603 386 764 694 308 801 594 637 797	256 787 450 729 330 657 203 295 537
967 143 208 119 455 899 707 429 280	705 046 127 071 969 549 095 735 154
727 710 504 199 619 549 136 656 431	428 296 050 020 378 441 935 073 879
676 223 127 373 885 650 282 327 370	166 774 145 250 123 451 985
267 364 912 137	
Mil	
729 829 794 852 479 341 725 474 498	745 296 402 295 999 788 454 185 392
250 293 894 445 671 458 592 885 624	245 360 260 545 600 139 542 595 297
369 630 643 079 810 015 263 682 400	203 237 632 653 779 766 610 393 948
694 166 676 284 547 879 109 875 340	113 864 574 931 730 067
Dos mil	
301 914 158 283 278 748 424 588 028	824 421 119 199 321 436 173 813 327
961 563 323 461 770 440 431 201 532	180 195 417 072 233 897 972 314 516
082 818 652 157 078 006 247 072 478	947 638 779 904 718 111 534 041 222
824 409 607 976	385 541 236 752 386 103 443 099 543
Tres mil	
385 793 976 234 150 035 193 004 308	323 611 204 678 561 237 574 325 980
204 037 874 673 913 725 001 492 204	797 901 109 064 766 719 004 024 676
227 241 201 324 371 938 282 261 376	885 865 399 502 924 571 803 674 478
662 715 879	303 771 8 6 0 6 581 666 498 225 875
Cuatro mil	
122 352 449 066 823 677 838 286 670	375 395 156 891 533
785 484 666 267 244 298 281 316 833	
813 035 786 770 166 448 534 150 059	
843 713 259 689 545 210 332 694	
Cinco mil	
103 832 667 873 122 269 500 456 737	
678 432 209 346 523 733 011 709 302	
482 768 183 264 558 712 777 163 488	
135 083 929 512 553 155 352 562 631	
121 543 928 861	
Seis mil	
723 572 253 889 718 220 321 947 456	
657 907 465 246 668 440 016 775 391	
123 650 791 639 888 064 630 579 472	
049 617 176 165 782 140 490 659 522	
Siete mil	
506 708 373 241 904 610 598 005 337	
638 955 110 654 626 713 377 391 112	
799 501 365 548 471 003 456 815 939	
103 451 276 917 199 448 797 592 357	
282 962 032 402 778	
Ocho mil	
869 558 727 529 798 871 667 623 544	
612 341 124 948 627 218 611 955 029	
878 641 595 011 564 894 469 215 265	
428 405 161 541 919 856 637 420 706	
Nueve mil	
935 280 429 427 673 217 615 081 068	
088 266 222 168 130 594 227 542 197	
104 666 976 685 930 120 008 534 568	
816 210 986 137 710 181 392 617 111	
184 248 679 399 347 271 981 351 208	
866 795 116 409 051	
Diez mil	
566 189 195 399 119 133 941 928 826	
855 223 498 626 060 699 451 347 640	
813 500 704 838 252 552 536 446 575	
229 953 128 680 312 573	
Once mil	
749 168 270 716 031 840 135 933 217	
607 862 461 878 621 625 475 897 538	
986 769 689 495 914 339 630 700 025	
733 575 277 952 557 789 054 209	
Doce mil	
374 432 805 414 355 640 142 774 166	
763 629 336 962 293 122 104 346 383	
035 102 880 628 252 441 508 105 347	
253 870 300 264 123 249 716 891 632	
652 999 961 763	
Trece mil	
728 602 413 510 409 785 331 675 535	
187 425 819 629 477 876 770 856 110	
009 678 633 511 969 545 276 013 930	
700	
Catorce mil	
744 872 941 043 218 873 303 365 299	
333 959 274 641 621 107 251 340 155	
557 625 804 389 346 743 881 223 671	
918 368 015 356 675 853 456 106 236	
995 189 547 532 322 888 442 657 138	
013 845	
Quince mil	
529 803 045 541 821 126 146 339 356	
729 613 903 311 303 936 902 274 572	
917 418 734 367 667 694 731 706 871	
738 021 129 897 918 612 978 056 153	
063 359 032 574 854 689 808 226 023	
350 404 875 490 035 203	
Diez y seis mil	
811 998 983 136 671 577 581 543 219	
419 501 377 122 607 495 824 947 235	
403 424 229 381 300 076 355 709 090	

Consejo de ministros en Palacio

Se habló del Convenio comercial con Francia y de la ley Electoral

LA REUNION CONTINUARA POR LA TARDE

Madrid 2.—A las diez y media de la mañana quedaron reunidos los ministros en Consejo de ministros en el Palacio Nacional del Consejo que se celebró a las once y media bajo la presidencia del jefe del Estado.

El primero en salir fue el ministro de la Gobernación, que fue preguntado por los periodistas sobre si había presentado algún proyecto relativo a la reorganización de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia. El señor De Pablo Blanco contestó: —No se trata de presentar un nuevo proyecto. Lo que he hecho ha sido solicitar del Gobierno la autorización oportuna para que pueda leerse en el Parlamento el proyecto que ya existía y que es del anterior ministro señor Vaquero.

—Pero ese proyecto del señor Vaquero —insistió el informador— ¿respetaba en toda su integridad?

—No; parte de él, si; pero si, desde luego, se han introducido algunas modificaciones, que han sido aceptadas por la Comisión correspondiente. Por lo tanto, el proyecto va de acuerdo con el dictamen que está emitido.

El señor Lucía facilitó la siguiente referencia verbal de la reunión: —Fue breve el Consejo celebrado antes del Consejo presidido por S. E. el jefe del Estado. El ministro de Estado dijo un anticipo de la exposición que había de hacer ante el jefe del Estado en relación con nuestra situación comercial, política e internacional. Al desear el ministro de la Gobernación, se habló extensamente de las medidas que es preciso tomar en relación con hechos tan lamentables como el ocurrido el pasado sábado en la plaza de la Villa. El ministro de Agricultura, Industria y Comercio, trajo al Consejo varios asuntos relacionados con los combustibles líquidos, y de nuevo hizo una amplia exposición relacionada con el problema del trigo.

Del resto del despacho no existe nada que merezca destacar más que la propuesta del ministro de Obras públicas y Comunicaciones, sobre la constitución de una cámara internacional del transporte.

No pudo el Gobierno —continuó diciendo el señor Lucía— terminar sus deliberaciones, y por haber quedado pendiente el estudio referente a las

propuestas de la Compañía del Trigo, se acordó continuar el Consejo a las cinco de esta tarde en la Presidencia.

El Consejo ante S. E. comenzó a las once y media de la mañana, y se inició con una amplia exposición hecha por el ministro de Estado sobre el Convenio franco-español recientemente firmado.

S. E. felicitó al ministro de Estado y en ella todo el Gobierno por el éxito obtenido en estas negociaciones, y habló después muy detalladamente sobre los problemas de defensa nacional y plan parlamentario.

Un periodista preguntó al señor Lucía si se habían ocupado de la ley Electoral, y el ministro de Obras públicas y Comunicaciones contestó que el problema era muy difícil y ofrecía algunas dificultades por la diversidad de opiniones que se exponían en él. Pero ya no hemos ocupado de este asunto, dijo.

Otro periodista preguntó si se había reunido los jefes del bloque para tratar de este asunto, y contestó afirmativamente, añadiendo que desgraciadamente no se ha podido llegar a un acuerdo.

También se le dijo que el ministro de la Gobernación había dicho que iba a presentar una fórmula para la ley Electoral, y se le preguntó si la fórmula en cuestión era un plan de Gobierno.

El señor Lucía contestó negativamente.

Seguidamente el señor Lucía facilitó la siguiente

NOTA OFICIOSA

Guerra.—Proponiendo se adquiriera por gestión directa el Hospital de la Cruz Roja de Cala Bonita.

Autorizando la contratación por gestión directa del suministro de fluido eléctrico al Parque de Intendencia de Barcelona.

Autorizando al ministro de la Guerra para adquirir por concurso veinte centrales telefónicas de ocho líneas, cien teléfonos y cien kilómetros de cable y artículos de lencería para la fuerza, por un importe total de 73.900 pesetas.

Autorizando la adquisición directa, y por el Hospital Militar de Carabanchel, de sales de radio por un importe de 131.600 pesetas.

Proponiendo la confirmación del empleo de capitán conferido por méritos

La estancia del presidente del Consejo en Alicante

El señor Chapaprieta antepondrá la economía a todos los aspectos de la política

EL ACTO DE ENTREGA DE LA BANDE- RA A LA GUARDIA CIVIL

Alicante 2.—A las diez y media de la mañana, en el paseo de Los Mártires, se celebró el acto de la entrega de una bandera a las fuerzas de la Guardia civil. Asistieron todas las autoridades civiles y militares y el jefe del Gobierno señor Chapaprieta.

Después de los discursos de rúbrica, el teniente coronel de la Guardia civil recogió la bandera de manos de los marinos, entregándola a las fuerzas en cuyo momento se hicieron las salvas de ordenanza.

Terminado el acto se verificó el desfile de todas las fuerzas de la guarnición y de los marinos de los buques surtos en el puerto.

A media día el jefe del Gobierno salió para visitar diversos pueblos de la provincia.

En Rojales el señor Chapaprieta dirigió a Guardamar, donde inauguró el servicio telefónico, celebrando una conferencia con el presidente de la República.

Después continuó su viaje a Torre Vieja.

Fueron descubiertas las lápidas de un grupo escolar y la que da su nombre a una calle del pueblo.

Terminados estos actos el señor Chapaprieta se dirigió al nuevo Cinema, donde se celebró el banquete que le ofrecía el pueblo. Asistieron 800 comensales.

Se pronunciaron varios discursos y el señor Chapaprieta uno, que fue recibido con clamorosas ovaciones.

Terminado el banquete el señor Chapaprieta regresó a Alicante para asistir a la asamblea económica.

Alicante 2.—En la Diputación provincial se celebró la sesión de apertura de la Conferencia económica del país valenciano, bajo la presidencia del señor Chapaprieta. Asistieron las autoridades de Alicante y representantes de la provincia.

Hablaron el presidente de la Diputación y el alcalde de Alicante, que dieron la bienvenida al señor Chapaprieta y a las representaciones llegadas de fuera.

El alcalde de Valencia, señor Gisbert, dió las gracias en nombre de las autoridades de dicha provincia y saludó en

terminos muy cordiales a los asistentes.

Seguidamente el señor Porpiña, ponente de la Conferencia, da cuenta de los trabajos de organización.

El señor Chapaprieta estimuló a la concurrencia a seguir el camino emprendido y prometió que el Gobierno acogerá con todo cariño las sugerencias que de la misma se deriven. «Yo os aseguro —dijo— que mientras esté al frente del Gobierno antepondré la economía a todos los demás aspectos de la política nacional. Todavía en nuestro país no se concede toda la importancia debida a esa clase de temas, pero espero que él y cuantos de los mismos se preocupen obtendrán la asistencia de los elementos técnicos experimentados en las aludidas cuestiones.

Según el señor Chapaprieta, el problema económico no puede demarcararse del problema financiero.

Yo no he querido separar los problemas de esta naturaleza desde la salida del Gobierno. Mi aspiración es lograr la nivelación del Presupuesto y al mismo tiempo aumentar la prosperidad de los distintos ramos de la economía española. Atravesamos un momento de rubor nacionalismo económico. No basta con la voluntad del país para resolver los difíciles problemas que en consecuencia se le determinan.

Habla después de la nivelación del Presupuesto y recuerda que se economizó este con un déficit de 800 millones.

No había ya posibilidad material de estimular al dinero hacia las inversiones en la industria y el comercio necesitadas para un vida y progreso normal. El Estado se mostraba avorazado y egoísta, y las perspectivas eran de un completo caos financiero y de una ruina total de los factores económicos del país.

Pidió por ese respeto y comprensión tras el debido estudio para las obras que ha iniciado el saneamiento presupuestario.

Hay políticos —dice— de evidente relieve que no conceden a estas cosas una gran importancia y creen que se puede seguir viviendo alegremente en un régimen de déficit constantemente progresivos, con los que llegaríamos indefectiblemente a la quiebra de la Hacienda pública.

Declaró que su labor no puede alcanzar de momento una gran popularidad, porque siempre es un trabajo tener que cortar abusos y despilfarros. Fue muy ovacionado.

La Escuela de Comercio

DECLARACIONES ANTE LA COMISION

Madrid 2.—A las diez y media de la mañana acudió el señor Nombela al Congreso y a una de las sesiones.

Permaneció una hora aproximadamente.

A la salida dijo a los periodistas que había acudido a firmar su declaración, que comprende doce plegios.

Los periodistas le preguntaron si había leído las manifestaciones del señor Arrazola, que publica la Hoja Oficial, y si el ex inspector de Colonias contestó: Sí, ya las he leído. Es natural que niegue cuanto contra él se acumula. Ahora bien, creo que la cosa está bastante clara.

A las once y media se reunió la Comisión. El señor Moreno Ostivo, que había acudido al Congreso poco antes, pasó a uno de los despachos, y luego pasó a la sección para firmar la declaración que había prestado ayer.

A las doce y media terminó la reunión. El señor Muñoz de Diego dijo: Volveremos a reunirnos a las cuatro de la tarde. A las cinco declaró el señor Lerroux. Tanto éste como los señores Gil Robles y Royo Villanova se enterarán de nuestro deseo de que aclarar algunos extremos de la denuncia por conducto de sus amigos políticos en la Comisión, pues hemos querido evitar hacerles una notificación en regla.

También declaró el señor Rojas Marcos, a quien el señor Nombela le dió su su denuncia diciendo que fue el que le dió la contestación del ministro de la Guerra a las indicaciones que el denunciante hizo a dicha autoridad.

A otras preguntas dijo que se atendía principalmente a preparar responsabilidades de tipo político, y a que las de otro orden serán en todo caso los tribunales los que tengan que entender de ellas. Dijo que de ninguna manera habrá dictamen mixto.

—Aparte de las declaraciones de las personalidades que ante ha dicho —agregó—, la Comisión tiene que deliberar acerca de otras cuestiones.

Diez minutos más tarde, la Mesa de la Comisión, compuesta por los señores Arrazola, Muñoz de D. G., Fuentes Pila y Relig, acompañados de los señores Arrazola, Toledo, Iglesias y Marco Miranda, se trasladó a la Presidencia del Consejo.

Fueron recibidos por el subsecretario, quien ordenó a los oficiales de las diversas dependencias que pusieran a su disposición el libro-registro, deter-

minado expediente y varios documentos más.

El oficial de la Presidencia don Arturo López, entregó a la Comisión varios papeles de importancia, y en el examen de todo ello intervinieron hora y media. A las dos de la tarde dieron por terminados sus trabajos.

Como un Informador preguntase si entre dichos documentos figuraba el orden de pago a la Compañía Africa Occidental, dijo que no podía responder concretamente, añadiendo que sólo le era dado manifestar que los trabajos efectuados habían tenido extraordinaria importancia.

Terminó diciendo que la Comisión volvería a reunirse a las cuatro de la tarde.

El programa del nuevo Gobierno griego. Se levantarán las confiscaciones de bienes

Athenas 2.—El nuevo presidente del Consejo, señor Demertzis, ha declarado a los representantes de la Prensa extranjera que el nuevo Gobierno era un Gobierno de reconciliación nacional y de readaptación, libre de todo compromiso político y sostenido por la confianza del rey. Por consiguiente, seguirá el camino del restablecimiento de la vida normal, reduciéndose su programa a estos cuatro puntos:

Primero, elecciones libres; segundo, economía en los presupuestos; tercero, reforzamiento de la defensa nacional; cuarto, política de fidelidad a los compromisos internacionales con la Liga de Naciones y mantenimiento de la amistad con todas las potencias, especialmente con las grandes potencias, con las cuales Grecia está comprometida desde hace mucho tiempo, conservando también la amistad con sus vecinos.

Entrando en la cuestión de la sanidad, el presidente del Consejo ha declarado que ésta será general, dejándose sin efecto las confiscaciones, excepto en el caso en que las fortunas confiscadas hubieran sido adquiridas por medios deshonestos.

LA LEY DE AMNISTIA

Athenas 2.—Hoy domingo ha sido firmada la ley de Amnistía, esperándose sea publicada también hoy mismo.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 2.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Instrucción pública.—Ordenes anunciando a concurso la provisión de las cátedras que se indican, vacantes en los Centros que se mencionan.

En la Facultad de Ciencias de la Universidad de La Laguna, la cátedra de Química Orgánica por pase de un titular a desempeñar la misma asignatura en la Facultad de Medicina de Cádiz.

Madrid 2.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Instrucción pública.—Ordenes anunciando a concurso la provisión de las cátedras que se indican, vacantes en los Centros que se mencionan.

En la Facultad de Ciencias de la Universidad de La Laguna, la cátedra de Química Orgánica por pase de un titular a desempeñar la misma asignatura en la Facultad de Medicina de Cádiz.

Lea nuestra edición de la tarde

Pida en todos los garajes

AIGLON

Auto-Oil

es el mejor lubricante

LOS DEPORTES

LARIOS, S. A. MALAGA Vinos generosos. Licor "TRIPLE SECO" Coñacs "TRES ESTRELLAS" y "PRINCIPE"

El campeonato de la Liga

Madrid 2.—Los encuentros del Campeonato liguero disputados ayer en sus dos divisiones tuvieron los resultados y desarrollo que a continuación resumimos:

PRIMERA DIVISION

En Madrid y en el campo de Chamartín, el equipo titular fue fácil vencedor del Valencia por cuatro tantos a uno. Jugó un buen encuentro el equipo madrileño y sus enemigos actuaron mejor de lo que de ellos se esperaba. Los tantos se consiguieron por el Madrid dos en cada tiempo; en la primera parte, por Emilia y Sañudo. En este tiempo el valenciano Lelé logró el único para los suyos. En la segunda mitad se consiguieron los dos tantos restantes por Sañudo. Muy bien Quintaneces e Iturraso. Arbitró Ocaña.

En Sevilla, el Betis, en su campo del Patronato, a pesar de realizar un buen partido, no consiguió más que un empate a uno contra el Hércules. Este último equipo se defendió admirablemente del dominio que ejercieron sus rivales. Se marcaron los dos tantos en los primeros 45 minutos. Caballero lo hizo por el Betis y Mendizábal por el Hércules. Los mejores, el bético Paquirri y el alcañino Pérez. Arbitró Ricardo Alvarez.

En Santander se produjo el resultado sorpresa de la jornada. El Racing fue vencedor por el Oviedo por el amplio tanteo de seis a dos. Resultado lógico, debido a una gran presión de los asturianos. En el primer tiempo marcaron los asturianos Casco y Lángara y el santanderino Cuca. En la continuación, el cántabro García desperdició un penalty. Los otros goles fueron hechos por Herrero, Lángara, dos, y Emiliano del Oviedo. Chas consiguió el restante del Racing. Arbitró Zabala.

En Pamplona, el Ossaua venció justamente al Athletic de Madrid, por cuatro a cero. Los navarros fueron superiores en todo momento; únicamente hubo por los madrileños escasas reacciones, de poca duración. Dos goles en cada tiempo. En la primera parte, obra de Vergara y Catusas. Estos mismos jugadores consiguieron en la continuación los dos goles restantes, aunque en el último de ellos tuvo gran participación el defensa madrileño Mesa. Por el Ossaua, todos estuvieron bien. Por el Athletic, el trío defensivo. Arbitró Villanueva.

En Barcelona, el titular venció al Sevilla en Las Cortes, por cuatro a uno. Triunfo rotundo y merecido, conseguido en unos veinte minutos de juego acertado. Dos goles en la primera parte, obra de los saizgranas Escóla y Torredelot. Luisín logró el único de los sevillanos en la continuación, y los barcelonistas consiguieron los suyos por Zsabo, al lanzar un penalty, y Ventolrá. Muy bien los sevillanos Núñez y López. Por el Barcelona sobresalieron Fernández, Escóla y Zabala. Arbitró Os talé.

En Bilbao, en San Mamés y con mucho público, el Athletic derrotó al Español por 5 tantos a 2. Dos a cero en el primer tiempo, logrados por Garate y Gorostiza. En el segundo tiempo marcaron los bilbaínos Iraragorri, dos, y Bata. Los del Español fueron hechos en el segundo tiempo por Bonch y Bosch. Arbitró Simón.

SEGUNDA DIVISION PRIMER GRUPO

En Madrid, en El Párral, el Nacional fue vencedor por el Valladolid por un tanto a cero, logrado por Hoyos en la primera parte. El madrileño Ortiz de la Torre desperdició un penalty. Arbitró Kuntz.

En La Coruña, el Deportivo triunfó sobre el Unión Sporting por cuatro a uno. El juego careció de interés. Marcaron los coruñeses Vázquez en el primer tiempo y Triana, Rey y Pousa en el segundo. Por el Unión, Herodes, en la segunda mitad. Arbitró Gayoso.

En Vigo, el Celta derrotó al Stadium de Avilés por seis a tres. Partido movido y de interés. Por los célticos marcaron Machicho uno, Gonzalo tres, Nolete y Alonso, y por el Avilés consiguieron los tantos Jesús, dos, y Santomé. El primer tiempo terminó con empate a uno. Arbitró Hernández Areces.

En Gijón, el Sporting derrotó al favorito del grupo, el Zaragoza, por tres a cero. Buena actuación del Sporting y resultado merecido. Consiguieron los tantos Fraixón en la primera mitad, el zaragozano Gómez en su propia meta, y Meana, de cabeza, en el segundo tiempo. Por el Sporting, muy bien Luis, Calleja y Tronchu; por el Zaragoza, el trío defensivo. Arbitró Plácido González.

SEGUNDO GRUPO

En Irún, el Unión derrotó en el estadio Gal al Donostia por tres a cero. Partido sin interés. Hicieron los tantos Cajo en el primer tiempo y este mismo jugador y Urizberena en la segunda mitad. Arbitró Jauregui.

En Badalona, el titular fue derrotado por el Arenas. El resultado favorable a los vizcaínos fue de cinco goles a dos. Por los vencedores marcaron Silveira de penalty, Gurruchaga, Larrodón, dos, y Aguilera. Los del Badalona fueron hechos por Cambra y Serra.

En Birelona y en Puenteblanco, el Júpiter fue derrotado el Gerona por tres tantos a cero.

Un gol en el primer tiempo hecho por Ferrer y dos en la segunda mitad, marcados por Clara.

La victoria del Gerona fue justa. Arbitró Vilata.

En Baracaldo, el titular venció al Sabadell por dos a cero. El resultado fue justo, ya que el dominio correspondió por entero a los vizcaínos. Los tantos fueron hechos por Frenas y Tárraga, ambos en el primer tiempo. Arbitró Steimborn.

TERCER GRUPO

En Cádiz, el Mirandilla venció al Gimnástico de Valencia por tres a uno. El primer tiempo terminó por tres a cero. Los tantos de los gaditanos fueron hechos por Espinosa de los Monteros, dos, y Gomar. El de los valencianos fue obra de Larrouscán. Arbitró Balaguer.

En Málaga, el Malacitano triunfó con dificultad por dos a uno sobre el Recreativo de Granada. Ambos equipos jugaron con entusiasmo. Por los malacitanos marcó Junco los dos tantos. Por el Granada, Barrios.

Terminó el primer tiempo por uno a cero a favor del Recreativo. Arbitró Medina.

En Valencia y en el terreno de Camino Hondo, el Levante derrotó al Mur-

cia por cuatro a cero. Victoria justa de los valencianos. El partido se jugó a fuerte tren y tuvo un desarrollo entretenido. Terminó el primer tiempo con 10 marcado por Pulg II. En la segunda mitad consiguieron aumentar la diferencia Pulg II, Edelmir y Nleat. Muy bien los levantinos Arater, Guller y Pulg II. Del Murcia, Oro y la línea de medios. Arbitró Casterlens.

En Alicante y en el estadio Bardit, por haberlo acordado así la directiva del Elche, este equipo jugó contra el Jerez empatando a un gol. En el primer tiempo marcaron los ilicitanos por mediación de Basit. En el segundo lo hicieron los jerezanos y el autor del tanto fue Tavilo. Arbitró Ferragut.

Otros partidos de campeonato

LEVANTINO

En Alicante: El titular, 3; Imperial de Murcia, 1. En Castellón: Villarreal, 2; Alcaira, 0. En Cartagena: Gimnástica Abad, 1; Alcantarilla, 2.

CASTELLANO

En Madrid: Ferrovial, 5; Patria, 1.

Sporting Valleciano, 2; Cefeto, 2. Carabanchel, 2; Tranvía, 1. En Salamanca: U. D. Salamanca, 4; Ancora, 0.

ASTURIANO

En Oviedo: Sportiva Ovatese, 0; Club Gijón, 0.

CÁNTABRO

En Bargas: Titular, 4; Haro, 1.

MARROQUÍ

En Tetuán: Español, 7; Racing, 0. En Ceuta: Athletic, 1; Africa, 2. En Larache: Ceuta, 4; Larache, 1.

ANDALUZ

En La Línea: Balompédicos, 4; Deportivo Balompédico, 1.

Fútbol internacional

En París: Budapest, 5; París, 1. En Rouen: Liga de Normandía, 6; Selección Yugoslava, 2. En Lille: Selección del Norte, 3; Sheffield Wednesday, 2. En Strasbourg: Alsacia, 3; Liga Regional de Gutenberg, 1.

NOTI SPORT

COMENTARIOS A LA JORNADA

Primera División

RESULTADOS

Table with 2 columns: Team, Score. Racing 2, Oviedo 6; Barcelona 4, Sevilla 1; Madrid 4, Valencia 1; Osasuna 4, Athletic M. 0; Atlético B. 5, Español 2; Betis 1, Hércules 1.

CLASIFICACION

Table with 2 columns: Team, Points. J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team, Points. Madrid 4, 4, 0, 0, 14, 3, 8; Atlético B. 4, 3, 0, 1, 11, 4, 6; Betis 4, 2, 1, 1, 9, 11, 5; Oviedo 4, 1, 2, 1, 12, 9, 4; Osasuna 4, 2, 0, 2, 8, 8, 4; Racing 4, 2, 0, 2, 10, 10, 4; Español 4, 2, 0, 2, 6, 17, 4; Hércules 4, 1, 1, 2, 9, 2, 6; Valencia 4, 1, 0, 3, 12, 6, 2; Athletic M. 4, 1, 0, 3, 4, 12, 2; Sevilla 4, 1, 0, 3, 8, 12, 1.

en esa seguridad de su zaga, en unos instantes de inspiración de su ataque, el equipo madrileño se afianzó en el primer puesto que sigue ocupando en la Liga.

En San Juan.—Podría encontrarse una explicación al descalabro del Athletic madrileño en Las Cortes cuando su primera salida, porque el Barcelona es equipo de indelible clase. Frente al entusiasmo del Ossaua ya no es fácil explicarse como un conjunto cuajado de ases vuelve a ser rotundamente derrotado. El Athletic madrileño en cuanto se aleja del Stadium Metropolitano es enemigo fácil de manejar a lo juzgamos por estos dos fuertes tanteos en contra que ha encajado en el actual torneo. Ni línea media que pueda resistir todo el encuentro, ni ataque ni mucho menos tercio defensivo. Mal panorama en el instante en que se sufra un tropiezo en casa, porque fuera está visto—no se que cambien mucho las cosas—, que no va a ser posible arrancar ni un punto.

En San Mamés.—Una caricatura del verdadero Español fue el que viajó hasta Bilbao. Le faltaban el inglés Green y los españoles Solé, Pérez y Martorell. Si a un equipo se le quitan cuatro de sus titulares y por añadidura tiene que batirse en San Mamés contra este Athletic bilbaíno que quiere volver a ser el que siempre fue, nada hay más lógico que esta amplia victoria alcanzada por el equipo vizcaíno. Es una buena tarde, nos informan.

En el Patronato.—No hay un equipo más desconcertante en la Liga que el Betis. Fracasan con él los pronósticos. Al descalabro de San Mamés siguió el brillante triunfo de Oviedo. Ahora empatan en casa con el Hércules. Parece ser que el equipo andaluz dominó mucho, pero para justificar el fenómeno Paquirri y demás compañeros de línea hubo enfrente una magnífica pareja de defensas en la que Macía se afirma por momentos como un gran valor del fútbol español. Y el Betis tuvo que conformarse con un empate.

Segunda División

PRIMER GRUPO

RESULTADOS

Table with 2 columns: Team, Score. D. Coruña 4, Unión 1; Oelta 6, Avileño 3; Sporting 3, Zaragoza 0; Nacional 0, Valladolid 1.

CLASIFICACION

Table with 2 columns: Team, Points. J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team, Points. Celta 4, 2, 1, 1, 10, 10, 5; Sporting 4, 2, 1, 1, 11, 9, 5; Valladolid 4, 2, 1, 1, 9, 10, 5; Zaragoza 4, 1, 2, 1, 7, 4, 4; Nacional 4, 2, 0, 2, 11, 8, 4; Avileño 4, 2, 0, 2, 7, 13, 4; D. Coruña 4, 1, 1, 2, 4, 8, 3; Unión 4, 1, 0, 3, 10, 18, 2.

Primer grupo.—Por fin ha conseguido el Deportivo coruñés su primera victoria. Para ello ha necesitado, como es natural, marcar tantos. Hasta ahora en los tres encuentros anteriores sus delanteros no habían logrado marcar ni una sola vez. En esta ocasión el Unión de Vigo facilitó las cosas desfondado ya en su entusiasmo del torneo regional. El Celta hace olvidar a sus partidarios aquel tropiezo del campo del Párral en su campaña de las tres últimas semanas. Al deshacerse del Stadium avileño no salta a la cabeza de la clasificación. La sorpresa de la jornada se ha dado en Gijón, donde el Sporting venció al Zaragoza en forma más categórica de la esperada. Porque podía aceptarse que el equipo asturiano alcanzase en casa el triunfo, ahora que con mayor facilidad que el Madrid y el Athletic madrileño en el torneo superregional en modo alguno. Y sin embargo ha sucedido. Es aquí un favorito que empieza a tambalearse. Otro que ha desaprovechado la oportunidad de subirse en el Nacional. Jugaba a domicilio contra el Valladolid. Pierde ante el asombro de todos y pierde sin excusa, que es lo peor para él.

SEGUNDO GRUPO

RESULTADOS

Table with 2 columns: Team, Score. Júpiter 0, Gerona 3; Badalona 2, Arenas 6; Irún 3, Donostia 5; Baracaldo 2, Sabadell 0.

CLASIFICACION

Table with 2 columns: Team, Points. J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team, Points. Arenas 4, 4, 0, 0, 16, 8, 8; Baracaldo 4, 3, 0, 1, 7, 8, 6; Gerona 4, 3, 0, 1, 9, 6, 6; Sabadell 4, 2, 0, 2, 6, 6, 4; Badalona 4, 1, 1, 2, 7, 8, 3; Unión 4, 1, 0, 3, 4, 7, 2; Donostia 4, 0, 2, 2, 4, 8, 2; Júpiter 4, 0, 1, 3, 8, 11, 1.

Segundo grupo.—Como es su obligación, perdió el Júpiter una vez más. No engaña a nadie. Su regularidad es muy asombrosa. Ni en casa se sale de ellas, favoreciendo en esta ocasión al Gerona, que fue el visitante y como es natural el vencedor. Suponíamos que había llegado el momento de que se quebrase la formidable racha de victorias fuera de Bofalondo del Arenas. Nos hemos equivocado. La hora de que pierda el equipo de Guecho un encuentro lejos de su campo sigue sin sonar desde hace meses. Su víctima del domingo fue el Badalona. La lucha regional que en otras temporadas arrastraba a miles de aficionados se desahó en Irún sin emoción ni entusiasmo y también lo que es más doloroso, con poco público. Como se suponía, ganó el Unión Irúnés que conserva un poquito más de juego que el Donostia, su decido rival. Confirmó el Baracaldo que está en juego al vencer en su terreno de Lassearre al Sabadell. El equipo catalán, que continúa sin recobrar el fútbol que le hizo llegar a finalista en la última temporada, se tuvo que conformar con la derrota por el brio que encontró enfrente.

TERCER GRUPO

RESULTADOS

Table with 2 columns: Team, Score. Elche 1, Jerez 1; Mirandilla 3, Gimnástico 1; Malacitano 2, Recreativo 1; Levante 4, Murcia 0.

CLASIFICACION

Table with 2 columns: Team, Points. J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team, Points. Murcia 4, 3, 0, 1, 10, 4, 6; Jerez 4, 2, 2, 0, 6, 4, 6; Levante 4, 2, 0, 2, 14, 7, 4; Gimnástico 4, 1, 2, 1, 3, 4, 4; Malacitano 4, 2, 0, 2, 6, 7, 4; Recreativo 4, 1, 1, 2, 3, 4, 3; Elche 4, 1, 1, 2, 2, 9, 3; Mirandilla 4, 1, 0, 3, 6, 11, 2.

Tercer grupo.—Continúan portando los amateurs del Elche. No es que cosechen triunfos, pero al menos no soportan derrotas estrepitosas. El Jerez no les pudo vencer en casa. El resultado no deja de ser aceptable para el equipo andaluz que ignora la puntuación del Murcia. Como esperábamos, los jugadores del Mirandilla, ante el temor de posibles sanciones, quisieron em-

plearse a fondo contra el Gimnástico. Y se apuntaron la victoria. El Recreativo granadino no dejó paso franco al Malacitano, que necesitó luchar con ahínco para llevarse los puntos del partido. Y en Valencia el primer descalabro del Murcia. Hasta ahora al lider de la clasificación no se le había marcado ni un tanto. El Levante, que lo maneja bastante bien por estar familiarizado con su juego, ha sido el autor del estrepitoso con un tanteo inesperado por su amplitud.

EDUARDO TEUS

El Recreativo es vencido en Málaga por la mínima diferencia

A las cinco y cuarto de la tarde se recibieron en Granada las primeras noticias del encuentro de Liga celebrado en los Baños del Carmen entre el Malacitano y nuestro once local.

Se afirmaba—como así era—la victoria de los malagueños por dos a uno. El resultado tan pobre obtenido por las huestes del Mediterráneo nos daba a entender que el conjunto recreativista había realizado una excelente labor, como, en efecto, así fue.

Más tarde, sobre las diez de la noche, hora en que regresaron de la tierra de los boquerones equipiers y algunos aficionados que tuvieron la ventura de desplazarse, nos confirmaron que a pesar de la derrota, que en ningún momento mereció el equipo que capitanea Calderón, el Recreativo había jugado un buen partido, hasta el extremo de que se adelantó en el marcador, con un «goal» obra de Barrios a centro de Víctorio.

Con ese tanteo terminó el primer tiempo, y quizás también hubiera terminado así el encuentro, de no tener la desgracia que se ceba en gran cantidad con nuestro equipo, de que lesionaran a uno de los puntales más firmes, al medio centro Buhazasy, que, aunque estuvo en el terreno de juego hasta el final, no pudo hacer nada.

Con este handicap, el conjunto granadino decayó un poco, para luego después volver a actuar con el mismo ahínco que empezaron.

Dos fallos de la defensa fueron aprovechados por Junco para batir a Rodrigo. En total, el conjunto recreativista hizo el mejor encuentro de los que lleva jugados en la Liga, sobresaliendo entre todos la labor de Carreras en el primer tiempo, de Torquemada y Barrios.

En el tiempo que actuó el húngaro, antes de la lesión, estuvo formidable tanto cortando como pasando y adelantando de cuero al quinteto atacante.

Del público malagueño mejor es no hablar, ya que desde que los granadinos pisaron el terreno de juego hasta el final no cesaron los improperios y palabras maldicientes en una copia que la sacaron a Calderón.

Los que presuman de hidalgos y correctos volvieron una vez más a hacer de las suyas. La corrección y hospitalidad brillaron por su ausencia. Como dato de la hospitalidad, baste decir que los granadinos tuvieron que ser acompañados por dos camiones de guardias de Asalto hasta buen trecho de la carretera.

El árbitro del señor Medina, reguilar. NARCISO

Un empate a cero en los Cármenes

El domingo, a las tres de la tarde, se jugó en el campo de los «Cármenes» el encuentro que había concertado entre

la Balompédica de Jesús y el grupo B del Recreativo. El partido resultó muy entretenido y en él se vieron algunas jugadas de mérito. Los de la localidad dominaron durante casi todo el encuentro; pero la línea delantera, que carece de chutadores, no supo aprovechar las incontables veces que tuvieron de marcar.

El conjunto de Jesús gustó poco, no teniendo en sus filas ningún jugador destacable.

Todos los componentes de la Balompédica, algunos pertenecientes al Once Rojo, son jugadores viejos, pero sin ninguna clase de juego; unos están fracasados y otros están todavía demasiado verdes.

El once que entrena Miguel Herranz, y que se nos presentó el domingo por la tarde por vez primera, agradó al escaso público que asistió al encuentro, aun cuando verdaderamente se ve que hay que introducir algunas reformas.

En la delantera no nos convenció el centro, extremo izquierdo e interior derecho. En la media hace falta un medio centro, pues Braulio, que es el que actualmente ocupa ese puesto, no está bien; al menos en este partido anduvo a la deriva desde el principio, y eso que el enemigo no podía ser más malo.

Y de la meta, mejor es olvidarse de quien la ocupa, pues ni tiene colocación ni serenidad ni nada; está por completo crudo.

Lo mejor de este equipo son la pareja de defensas, los dos medios alas, mejor el derecho y el interior izquierdo. Mariano, que tuvo una buena actuación en la primera mitad.

El arbitraje, a cargo de Eloy, estuvo bien, a pesar de lo que digan algunos «inteligentes» que han salido demasiado ablandados.

La alineación del grupo B es la que sigue: Góngora, Díaz, Juanele, Cepillo, Braulio, Molina, Prieto, Millán, Cirón, Mariano y Negro.—N.

FUTBOL MODESTO

El domingo, en el campo de los Mondragones, se enfrentaron los equipos D. C. Prensa y D. C. Estrella Blanca, ganando los segundos por tres a dos.

Alineación del equipo vencedor: Barro, López, Esteban, Segura, Vega, Cauque y Cantón.

Dicho partido se jugó por el resto que le lanzó el D. C. Prensa al D. C. Estrella Blanca.

El domingo se celebró un partido amistoso entre los equipos C. D. Gutierrez y Andeluz F. C., ganando estos últimos por 5 a 3. Sobresalieron por el Gutierrez: Guirado, Antonio y el portero, y por el Andeluz, Roldán I, Alenza I y Vicente. Los tantos fueron marcados por Vicente y Alenza I. Los vencedores se alinearon de la siguiente forma: Roldán, Alenza II y Toledo, Roldán II, Alonso, Bañra, Paquillo, Chica, Cejillo, Alenza I y Lafuente.

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Marseille

Servicios rápidos por vapores corrientes a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje. SALIDAS DE JADIZ los días 10 y 23 de cada mes. Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

Asociación Granadina de Caridad

Se sirvieron en el día de ayer 1.236 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 37 indigentes.

VIDES INJERTOS PARA HACER PARRALES AMERICANAS

En toda clase de uvas especiales para mesa. Estos injertos magníficos se venden este año a UNA PESETA. INJERTOS PARA VIÑAS, fruto blanco y tinto BARBADOS en todas las variedades, planta superior. GRAN BAJA EN LOS PRECIOS PARA ESTA TEMPORADA. Pidense catálogos. Juan Leyva Mesones, 3 y 5 Granada

Folleto de EL DEFENSOR

Librería de grandes novelas LA GUERRA Y LA PAZ por LEON TOLSTOI Traductor: PEDRO PEDRAZA PAEZ TOMO PRIMERO RAMON SOPENA, Editor Provenza, 93-97 BARCELONA

al emperador y a la patria? Pues ahora hay guerra... y un joven tan apuesto y gallardo como tú debe servir... debe servir en el ejército de operaciones. —Sin embargo, mi regimiento ya está en marcha y yo me he quedado... ¿a qué regimiento perteneces ahora, padre mío? —¡Cómo! ¿No sabes a qué regimiento perteneces? ¡Sirves bien, a fe mía! ¡Ja, ja, ja!

de observar sintiéndola decomplicada en un segundo y rasgándose de pronto las tinieblas que las envolvían para dar un paso a una luz inesperada y vivificante.

La princesa María no pensaba ya ni en su rostro nada agraciado, ni en su inoportuno peinado, aborta como estaba en la contemplación de aquel hermoso joven que podía ser su esposo. Parecía bueno, valiente, energético, generoso y sin ensueños de felicidad de metafísica forjaba su imaginación. Quería rechazarlos, ocultarlos en el fondo de su pecho, pero era en vano.

—¿No me muestro demasiado fría? —se preguntaba.— Mas si guardo esta reserva es porque me siento vivamente atraída hacia él... No puede, sin embargo, adivinar lo que pienso, ni creer que me agrada.

Y, sin lograrlo, hacia lo posible para ser amable.

—¡Pobre niña, qué faz así! —pensaba Anatolio.

La señorita Bourrienne también pensaba. Aquella linda joven sin posición, sin patria, sin familia y sin amigos, no estaba dispuesta a ser siempre lectora de un anelazo y amiga de su hija. Tiempo hacía que esperaba al príncipe ruso que a la primera ocasión supiese apreciar su superioridad sobre sus des-

garbadas compatriotas, se enamorase de ella y la hiciera su amante. La señorita Bourrienne había compuesto una breve historia, aprendida en casa de una tia suya, y que su imaginación se complacía en perfeccionar. Era la novela de una muchacha seducida y despreciada de sus padres... El príncipe ruso soñaba pensar tenerla ya delante, no podía ser otro que Anatolio. Así es que procuraba sergudarle a toda costa.

En cuanto a la princesa, como viejo caballo de soldado que, a pesar de sus años, enderzaba instintivamente las orejas al crir el sonido de los clarines, pero parábale para dar una carga de coque, pero sin malos pensamientos, únicamente a impulsos de una alegría sencilla y estridida.

Anatolio acostumbraba, cuando se hallaba entre mujeres, a parecer ser un hombre hostil; pero, al ver la impresión que en aquellas producía, no pudo sustraerse a una verdadera satisfacción de amor propio, tanto más cuanto que ya sentía nacer en su corazón uno de los accesos de pasión desenfrenada que se apoderaban de él con violencia irresistible y le arrastraban a cometer las acciones más osadas y brutales.

Después de lo que pasó al asilo con el ruso, y accediendo a las insistencias de los concurrentes, María se sentó al

piano. Anatolio se puso de codas sobre el instrumento al lado de la señorita Bourrienne, y sus ojos brillantes y risueños no se apartaban de María, que experimentaba una emoción hondísima de alegría mezclada de tristeza. Sin embargo, aquella mirada no iba dirigida a ella, sino al plebeo de la señorita Bourrienne, que él, y en oprimis con el suyo. La señorita Bourrienne también miraba a la princesa María, y en sus lindos ojos se leía la alegría y la esperanza.

—¡Cómo me gusta! —decíase la incauta princesa.— ¡Cuán feliz sería con una amiga como ella y un marido como él! ¡Pero será mi marido?

Por la noche, después de cenar, cuando se separaron, Anatolio besó la mano de la princesa, que entonces se atrevió a mirarle en los ojos. Basó también la mano de la señorita Bourrienne con su franqueza habitual, desafiando las conveniencias de su sociedad.

La joven se ruborizó hasta el blanco de los ojos, y miró, espantada, a su ama.

—¡Qué delicadeza! —pensó ésta.— ¡Temerá Amelia mis celos! ¿Cree que podrá algún día desconfiar de su ternura y fidelidad? ¡Cómo se engaña!

Y, aproximándose a la señorita

Bourrienne, la estrechó cariñosamente entre sus brazos.

Anatolio se acercó a la princesa con ánimo de besarla la mano.

—Cuando vuestro padre me escriba diciéndome que os portáis bien. Ahora no.

Y amezándose con el dedo, marchóse sonriendo.

Cada cual se retiró a su aposento y, excepto Anatolio, que se durmió como un bienaventurado, nadie pudo conciliar el sueño.

—¿Le gustará ser mi marido ese joven tan hermoso y bueno, sobre todo tan bueno? —pensaba la princesa María.

Y experimentaba un sentimiento de terror que era muy extraño en ella, dado su temperamento de mujer valiente. No se atrevía a moverse en el lecho; pareciale que alguien había oculto detrás de la mampara, y se alegaba era un demonio de cabellos castaños, frente blanca, cejas oscuras y labios coralinos. Llanó a su doncella y le pidió que pasase la noche en su aposento.

La señorita Bourrienne pasó largo rato por el jardín de invierno, sonriendo y conmoviéndose a veces al oír las palabras de su pobre madre que la recordaban por su caída.

La princesa reprendía a su camarera, que le había arreglado la cama de tal modo que no estaba bien, cualquiera que fuese la postura que adoptase. Al fin, acabó por levantarse y, en camisas de noche, se sentó en una butaca hasta que la sirvienta le hubo hecho nuevo la cama. El anelazo príncipe Bolkonsky tam-

poco dormía. Pasaba agitadoamente por su aposento. Pareciale que había sido gravemente ofendido, y la ofensa era mucho más grave, puesto que no iba dirigida únicamente contra él sino también contra su hijo, a la que amaba más que a sí mismo.

Pero a lo que estaba terriblemente quejoso de ésta.

—Todo lo ha olvidado por el primero que le ha dicho buenos ojos tienes, barbotaba. Ahí la tenía acicalándose para agrandar a ese bribón que sólo tiene miradas de ternura para la señorita Bourrienne... ¿Es posible que sea tan roma de inteligencia mi pobre hija para no ver que ese barbillón cod

Crónica del Africa Oriental

FIESTA DE GUERREROS EN ETIOPIA

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Una luna brillante ilumina la llanura de Fouri esta noche. Los bosques de eucaliptos y acacias forman una cortina azulada que oculta las luces de Addis Abeba...

En el centro de la llanura se levanta una ciudad de tiendas de campaña; centenares de pequeñas pirámides iluminadas...

Unas sombras se deslizan como fantasmas entre las tiendas. Una voz varonil está cantando: estrofas de un canto de guerra muy, muy antiguo. Ladrán unos perros, y un guerrero que ha abusado un poco de las libaciones dispara su fusil...

Un muchacho sostiene la antorcha que alumbraba la tienda. El fitaurari y su esposa están sentados en un diván cubierto de alfombras, rodeados por sus guerreros más notables...

Al Gobierno etiopio le avergüenza un poco esta tradición tradicional a la carne cruda, y se esfuerza en explicar su origen. Se trata, según dice, de una costumbre antigua que nació de la necesidad...

Un periódico que lleva tres años y pico, es decir, toda su vida, consagrado a la triste labor de insultar, desprestigiar, difamar e injuriar a los hombres que militan en campo político opuesto al suyo...

El hecho es que hasta la fecha los que gustando mucho a los abisinios un buen trozo de carne cruda. Cada guerrero tiene su trozo humante. La mujer del fitaurari coloca el extremo de un pedazo succulento en su mano izquierda...

De repente, un guerrero se pone de pie y sale corriendo de la tienda. Una vez fuera lanza un grito de guerra que rasga el silencio de la noche...

Detiene la punta de la lanza a unos pocos centímetros de la garganta del jefe. El fitaurari no pestañea siquiera. El guerrero da dos saltos hacia atrás, y hace el simulacro de dar grandes lanzadas a derecha y siniestra...

Un joven guerrero hace molinetes tan peligrosos con un largo y curvo espadado, que los guardianes del jefe le echan a la tienda. Otro dispara sin querer su fusil, y la bala se pierde en la lona de la tienda...

Visitas al ministro de Instrucción pública

Los gestores se pasaron tres horas sacándose trapos sucios, y a punto estuvo de acabar a manos del Benjamín de la Gestora

En diez meses de gestión gubernativa ha pagado 14.000 pesetas de jornales y cobrado tres millones de un presupuesto de siete!

Lo que cierto gestor radical de un pueblo pudo sacar de las Colonias escolares...

Todavía nos inquieta la duda de no saber si hemos asistido a una sesión municipal, o al suicidio de veinte gestores en masa. He aquí una cuestión que tú, desesperanzado vecino, te encargarás de resolver por tu cuenta...

Y explicó los motivos por los cuales el señor Vega se había quedado tres veces solo durante las tres veces que llamó a los gestores en esta semana para hablar de aguas...

Se explicó el gran gestor de otro tiempo: es que ese paso es previo. Además el Alcalde no tiene más iniciativa que la vuestra... Yo os convocaré otra vez en la semana próxima...

Y ahora viene por tí, estrujado vecino, el primer plato fuerte. El señor Torres Abalón arremetió contra un dictamen que transformaba la plaza de jefe de la Limpieza en la de Inspector general...

El señor Torres se puso nervioso; dió unos saltos de un escabello y no tuvo ninguna razón para defenderse. Ni siquiera se le ocurrió decir que la leche de 65 era mala...

El cambio le dieron, vecino amigo, la compensación de ver cómo un teniente alcalde del Ayuntamiento legítimo suspendido...

Y aquí tienes el postre o el pistoletazo suicida de la Gestora. Lo inició el señor Angulo haciendo la salvedad de que lo que iba a decir no entrañaba un propósito de censura...

Y aquí tienes el fallo del jurado: Reunido el Jurado calificador del concurso de Carteles anunciado por la Caja de Previsión Social, compuesto por don Manuel Garnelo Alda, por la Academia de Bellas Artes...

La Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, con el deseo de fomentar las bondades del ahorro y estimular a los artistas, convocó un concurso de carteles con los siguientes premios...

Se han presentado al concurso quince carteles. Pero es preciso declarar que los pintores no han estado muy felices al tratar los temas de Previsión y Ahorro...

Tema como éste de tan amplias perspectivas, no ha tenido intérpretes esforzados. Los concursantes, no obstante haber entre los quince carteles algunos alambros de inspiración, no han acertado a plasmar el bello símbolo del ahorro...

SÁBADO MUNICIPAL Los gestores se pasaron tres horas sacándose trapos sucios, y a punto estuvo de acabar a manos del Benjamín de la Gestora

En diez meses de gestión gubernativa ha pagado 14.000 pesetas de jornales y cobrado tres millones de un presupuesto de siete!

Lo que cierto gestor radical de un pueblo pudo sacar de las Colonias escolares...

Todavía nos inquieta la duda de no saber si hemos asistido a una sesión municipal, o al suicidio de veinte gestores en masa. He aquí una cuestión que tú, desesperanzado vecino, te encargarás de resolver por tu cuenta...

Y explicó los motivos por los cuales el señor Vega se había quedado tres veces solo durante las tres veces que llamó a los gestores en esta semana para hablar de aguas...

Se explicó el gran gestor de otro tiempo: es que ese paso es previo. Además el Alcalde no tiene más iniciativa que la vuestra... Yo os convocaré otra vez en la semana próxima...

Y ahora viene por tí, estrujado vecino, el primer plato fuerte. El señor Torres Abalón arremetió contra un dictamen que transformaba la plaza de jefe de la Limpieza en la de Inspector general...

El señor Torres se puso nervioso; dió unos saltos de un escabello y no tuvo ninguna razón para defenderse. Ni siquiera se le ocurrió decir que la leche de 65 era mala...

El cambio le dieron, vecino amigo, la compensación de ver cómo un teniente alcalde del Ayuntamiento legítimo suspendido...

Y aquí tienes el postre o el pistoletazo suicida de la Gestora. Lo inició el señor Angulo haciendo la salvedad de que lo que iba a decir no entrañaba un propósito de censura...

Se han presentado al concurso quince carteles. Pero es preciso declarar que los pintores no han estado muy felices al tratar los temas de Previsión y Ahorro...

Tema como éste de tan amplias perspectivas, no ha tenido intérpretes esforzados. Los concursantes, no obstante haber entre los quince carteles algunos alambros de inspiración, no han acertado a plasmar el bello símbolo del ahorro...

Obremos municipales a la huelga por solidaridad

Madrid 30.—Esta mañana los informadores municipales recibieron noticias de que a primera hora se habían declarado en huelga los obreros que trabajan en la construcción del Viaducto por solidaridad con los docientos compañeros recientemente despedidos de dichas obras.

"Idealistas" en su propia salsa

LOS DE LA PROBIDAD INFORMATIVA

Un periódico que lleva tres años y pico, es decir, toda su vida, consagrado a la triste labor de insultar, desprestigiar, difamar e injuriar a los hombres que militan en campo político opuesto al suyo...

El hecho es que hasta la fecha los que gustando mucho a los abisinios un buen trozo de carne cruda. Cada guerrero tiene su trozo humante. La mujer del fitaurari coloca el extremo de un pedazo succulento en su mano izquierda...

De repente, un guerrero se pone de pie y sale corriendo de la tienda. Una vez fuera lanza un grito de guerra que rasga el silencio de la noche...

Detiene la punta de la lanza a unos pocos centímetros de la garganta del jefe. El fitaurari no pestañea siquiera. El guerrero da dos saltos hacia atrás, y hace el simulacro de dar grandes lanzadas a derecha y siniestra...

Un joven guerrero hace molinetes tan peligrosos con un largo y curvo espadado, que los guardianes del jefe le echan a la tienda. Otro dispara sin querer su fusil, y la bala se pierde en la lona de la tienda...

Las listas electorales en Darro. El secretario del Ayuntamiento de Darro nos comunicó que no es cierto que las listas electorales no hayan sido expuestas al público...

SOCIEDAD SIERRA NEVADA

Nueva Junta directiva.—En Junta general celebrada el día 23, ha sido elegida la siguiente Junta directiva de la Sociedad, para el bienio 1936-37: Presidente, don Fidel Fernández Martínez...

Del Fargue

El problema de la enseñanza en los medios rurales

Una vez más he de dirigirme a las autoridades y representantes en Cortes, aprovechando la circunstancia magnífica de ocupar la Dirección general de Primera Enseñanza un granadino...

LA CAJA DE AHORROS

El concurso de carteles de la Caja de Previsión Social

He aquí el fallo del jurado: Reunido el Jurado calificador del concurso de Carteles anunciado por la Caja de Previsión Social, compuesto por don Manuel Garnelo Alda, por la Academia de Bellas Artes...

EDICION DE LA MANANA DEL DOMINGO

LA SITUACION POLITICA

El presidente de la República celebra una extensa conferencia con Chapaprieta y Gil Robles

EL LUNES SE CELEBRARÁ CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

EL SEÑOR CHAPAPRIETA, A LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Madrid 30.—El presidente del Consejo de ministros llegó a las cinco menos cuarto de la tarde a la Presidencia del Consejo y no hizo manifestación alguna a los periodistas.

El presidente del Consejo permaneció trabajando en su despacho hasta las seis menos cuarto de la tarde.

Al salir manifestó a los periodistas que se dirigía al domicilio del presidente de la República para someter a su firma varios decretos.

ESPAÑA EN LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE TRABAJO MARITIMO

Madrid 30.—El ministro de Trabajo manifestó a los periodistas que había sido inaugurada la Conferencia Internacional de Trabajo marítimo, siendo designada una comisión de 24 miembros, entre los que ha sido elegida España por el grupo de los representantes del Gobierno.

Las últimas disposiciones dictadas en nuestra nación relacionadas con el trabajo de los marinos, han producido buenas impresiones entre los miembros de la Conferencia, incluso de las delegaciones obreras, especialmente la inglesa.

El convenio que se propone a la aprobación de la Conferencia coincide en su totalidad con la legislación actual vigente en España. Luego, el señor Salmerón dijo que había leído una nota del Com.º del Faro, del Instituto de Ingenieros de España, ha-

blando de los derechos al trabajo de los nacionales frente a los extranjeros.

El decreto de 29 de Agosto último establece, por primera vez, eficazmente, la defensa del derecho de los nacionales de colocarse en su país con preferencia sobre los extranjeros.

Hace ya días pude comprobar que un Inspector de Alcabala, que ha sido sancionado, socialista de significación, era negligente en el castigo de infracciones y se negaba a levantar actas, pretextando que el Gobierno no tenía interés en castigarlas.

Por esta y otras causas ha sido declarado cesante.

Estoy dispuesto a corregir todos los excesos con energía.

Se refirió después el señor Salmerón al decreto recientemente aprobado, por el que se prohíbe la autorización de fardos para la carga y descarga, superiores a 80 kilos.

Siguió diciendo que en el presupuesto de 1936 se han consignado créditos para comenzar la construcción de ocho sanatorios antituberculosos.

Uno de ellos se inaugurará en Burgos en lugar adecuado.

Las corporaciones locales contribuyen a la misma finalidad y en el deseo de que las obras se realicen con toda rapidez.

EL LUNES SE CELEBRARÁ CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Madrid 30.—El próximo lunes se celebrará Consejo de ministros en palacio, bajo la presidencia del jefe del Estado.

LOS SEÑORES CHAPAPRIETA Y GIL ROBLES SE ENTREVISTAN CON EL JEFE DE ESTADO

Madrid 30.—A las seis menos veinte de la tarde llegaba al domicilio particular del presidente de la República el jefe del Gobierno señor Chapaprieta, el

que subió directamente al despacho a hacer manifestaciones.

Un cuarto de hora después llegaba también el ministro de la Guerra, y juntamente ambos se entrevistaron con los dos presidentes.

A las ocho menos veinte salieron juntos de la casa del señor Alcalá Zamora los señores Chapaprieta y Gil Robles. Ambos se despidieron en el

portal, dirigiéndose el señor Chapaprieta a su automóvil oficial.

Como el señor Gil Robles dijera a los informadores que el presidente le daría una referencia de la reunión, se dirigieron al señor Chapaprieta, el cual, ya dentro de su coche oficial, se limitó a manifestar que él se marchaba esta noche con dirección a Alicante.

Entonces fué preguntado el señor

Gil Robles, quien dijo que la entrevista no había tenido ninguna importancia.

—Pero ha obedecido a algunas cuestiones especiales?

—No, en absoluto. Les aseguro a ustedes que no ocurre nada. Terminó despidiéndose de los informadores, repitiendo que podían ret-

rase tranquilos, pues no ocurriría nada.

EL JEFE DEL GOBIERNO DA CUENTA DE SU ENTREVISTA CON S. E.

Madrid 30.—A las ocho menos cuarto llegó a la presidencia del Consejo el señor Chapaprieta, quien recibió a los periodistas después de despatchar con el subsecretario y altos jefes.

Se le preguntó si tenía alguna noticia que comunicar, y dijo:

—Nada de política, señores. Es que he ido a visitar al presidente para hablar con él del presupuesto de Guerra; sus servicios han tenido una completa reorganización, y como S. E. me había pedido detalles de algunos extremos de él, he rogado al señor Gil Robles que acudiera a la entrevista para explicar dichos pormenores. Habrán ustedes observado que llevaba una cartera con muchos papeles el ministro de la Guerra. Me satisface que los ministros estén en con S. E.

—Tendrá repercusiones el debate del Congreso por la denuncia del señor Nombela?

—No ha tenido ninguna consecuencia política. Insisto en repetirles que no obstante hemos hablado del presupuesto de Guerra.

Un periodista le preguntó si se había firmado el decreto de traspaso de servicios de Obras públicas a la Generalidad de Cataluña.

—Aún no está firmado. He consultado sobre algunos detalles con el señor Röhler, por teléfono, y en estos momentos lo están poniendo en limpio para llevarlo esta noche a la firma del presidente, con el fin de que aparezca mañana en la «Gaceta», salvo el caso que el presidente acuerde retrasar la firma, cosa a la que está facultado.

CRÉDITO HISPANO Sociedad Anónima de Préstamos e Hipotecas BARCELONA. Consejo de Ciento, 265.—Teléfono, 34.931

Facilita CAPITAL en toda ESPAÑA con sus PRESTAMOS AMORTIZABLES en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y negocios; interés desde el 5 por 100 anual con largos plazos de devolución; información gratis y absoluta reserva.

Pastillas

COMPOSICION: Azúcar leche, b. 5 cgrs.; extracto regalis, 5 cgrs.; extracto diacodilo 3 millg.; extracto medula vaca, 3 millg.; Gomenol, 5 millg.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.



Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS

Porque combaten sus causas:

Catarros, Ronquera, Angina, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Amigdalitis y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquitos y Pulmones. Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas que están resueltas el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se convierten inmediatamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y flegmones.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.

Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.

Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales Farmacias, entregándose al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG. Oficina: Calle de Ter, 16. Teléfono, 59.791.—BARCELONA.

NOTA IMPORTANTÍSIMA.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el Laboratorio Sokatarg manda gratis una caja de muestra de PASTILLAS ASPAIME a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

Zapatos de Caballero

Elegantes. Cómodos. Barátisimos

Sombreros desde 6 ptas.

FRIAS Mesones, 6

Indicador económico

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Ladillas

Lo más rápido y discreto

“PERLADIL”

(Cada gota mata mil)

Se aplica como una colonia.

AL PUBLICO

Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, la

EMPRESA FUNERARIA

DE VICTORIANO MORAL

de la plaza Universidad

ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 80 pesetas en adelante, y se sirven los atados en camioneta a los pueblos de la provincia.

Plaza de la Universidad. Teléfono 1746

DENTISTA

Antonio Fernández López

Consulta: de 10 a 1 y 4 a 8

GRAN VÍA, 35

¡Granadinos: ¡¡¡ATENCIÓN!!! Quiere Vd. comprar sus calzados BUENOS - BONITOS - BARATOS?

Visite hoy mismo los muchos escaparates que tiene el PALACIO DEL CALZADO

Donde encontrará modelos nuevos de todas clases y precios barátisimos, pudiendo apartar los que más le agraden, con grandes facilidades de pago, sin aumento de precio. -- Compre siempre en el PALACIO DEL CALZADO y ahorrará tiempo y dinero - RICARDO JIMENEZ - Príncipe, núms. 7 y 9 - GRANADA

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc.,, siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

Si usted sufre del estómago y no ha probado todavía el famoso SERVETINAL, adóptelo seguidamente; con su uso desaparecerán sus dolores y molestias, recobrará su salud y, por consiguiente, su felicidad

A continuación nos complace publicar la atenta carta que nos escribe DON JUAN JOSE TOMAS MARTINEZ, carabinero del puesto de VILARELLO DE COTA (Orense), de 49 AÑOS DE EDAD, el cual padeció del estómago por espacio de VEINTE AÑOS

Vilarello de Cota 13 Agosto 1935

Sr. D. A. Gummá. --- BARCELONA.

Muy señor mío: El que suscribe, habiendo padecido durante veinte años de dolores en el estómago y habiendo recurrido a una infinidad de tratamientos sin obtener ningún resultado satisfactorio a mi dolencia, tengo la íntima satisfacción de comunicarle que, gracias a su maravilloso producto SERVETINAL, me encuentro completamente restablecido, después de haber consumido cuatro frascos de su excelente preparado.

No solamente le autorizo, sino que deseo que esta carta se publique, para bien de la Humanidad.

Sin otro particular y en la seguridad de que tiene usted en mí un eterno agradecido, atentamente le saluda su affmo.

s. s. q. e. s. m., Firmado: JUAN J. TOMAS (carabinero).

Exigir el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5,80 pesetas (limbro incluido) en todas las farmacias y en:

GRANADA.--VIUDA DE RICARDO GONZALEZ SANCHEZ, Marqués de Gerona, 2, y COMPAÑIA GRANADINA DE INDUSTRIA Y COMERCIO, calle Alhóndiga, núms. 2 y 11. - VIUDA DE RESTITUTO MATUTE, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. -- Farmacia BONIFACIO GOMEZ, San Juan, 80, MALAGA. - Farmacia Central VIUDA DE R. J. URBANO, Campana, 20; VIUDA DE JUAN FERNANDEZ GOMEZ, S. en C., Aranjuez, 2, y KAMDYEF, Trajano, 14 A y 14 B, SEVILLA.